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A NÉPHADSEREG
NAPJA

Ma az 1848-as hős honvédsereg első győzelmének évfor­
dulóján a dolgozó nép és hadserege az összeforrottság és a 
megbonthatatlan egység jegyében ünnepli a néphadsereg 
napját.

A néphadsereg napja minden évben dicső elődeinkre 
emlékeztet bennünket, akik a haza védelmében a pá- 
kozili ütközetben sz-»beszálltak a túlerőben lévő Jellasics­
éul szemben és dicső győzelmet arattak.

Az ország 1848. márciusában megszerzett szabadsága 
és függetlensége csak féléves volt, mikor az elnyomó 
Habsburgok hazánkra uszították Jellasics hadát. Fél évig 
éti még csak szabadon a magyar nép, de nem hagyta fris­
sen szerzett szabadságát, harcolt érte hősiesen és csak a 
túlerő tudta végül is kicsavarni kezéből a fegyvert.

Népünk most már több mint egy évtizede szabad. A 
dicső szovjet hadsereg fel szabaditó harcainak eredménye­
ként megszabadult nemcsak az idegen elnyomóktól, hanem! 
kizsákmányolóitó: is.

Üjjászületett egységes és egyre összeforrottabb nép építi 
ma hazánkban új, szocialista jövőjét. Szabadságunk ma 
drágább nekünk, mint bármikor volt.

Népünk szabadságának, drága hazánk függetlenségének 
megóvása, biztosítása néphadseregünk megtisztelő feladata.

Hadseregünket a párt. a nép alkotta, Fejlődésünk for­
rása : dolgozó népünk munkája, azok az áldozatok, melye­
ket a hadsereg fejlesztése érdekében hoz.

Hadseregünk ereje a pártban, a népben van, hadsere­
günk a nép hadserege. Néphadseregünk harcosai ebben az 
évben is bebizonyították, mint már annyiszor az elmúlt évek 
folyamán, hogy joggal nevezik magukat a nép fiainak

Amikor a mezőgazdaságnak erős munkáskezekre volt 
szüksége, néphadseregünk harcosai a dolgozók segítségére 
siettek. Ott voltak harcosaink a megáradt Duna gátjainál is 
és megmutatták, hogy készen állnak a dolgozó nép eredmé­
nyeinek, vagyonának védelmére.

Dolgozó népünk hálát érez katonáink áldozatkész mun­
kájáért. Megbizonyosodott arról, hogy jó kezekbe adta a ha­
zánk szabadságát és függetlenségét védő fegyvereket.

Dolgozó népünk és a néphadsereg között ezt a szoros 
kapcsolatot tovább kell építenünk és ápolnunk, hogy nép­
hadseregünk ereje tovább növekedjék.

Néphadseregünk tagjainak látniok kell azt, hogy a hadi- 
technika állandóan fejlődik, a korszerű hadviselés új, az ed­
diginél magasabb követelményeket támaszt a hadsereggel 
szemben.

Hadseregünk tagjainak el kell sajátítania mindazt, amit 
a korszerű haditechnika az új harcászati elvek sikeres alkal­
mazásában tudniok kell, hogy képesek legyenek a haza meg­
védésére.

A néphadsereg napján az az elhatározás töltsön el mind­
nyájunkat, hogy sziklaszilárdan helytállunk a Szovjetunió 
vezette béketáborban, a dicső szovjet hadsereg példáját kö­
vetve, visszük győzelemre népünk és az emberi haladás kö­
zös, elválaszthatatlan ügyét.

ÄII. ötéves terv megvalósításáért
jegyzi a békekölcsönt Hajdú-Bihar dolgozó népe

Ä Magyar Népköztársaság 
honvédelmi miniszterének 

parancsa
Kata István vezérezredes, a Magyar Népköztársaság hon­

védelmi minisztere, a néphadsereg napja alkalmából a kö­
vetkező parancsot adta ki:

Elvtársak!
Honvédek, tiszthelyettesek, tisztek, tábornokok!
Köszöntöm Önöket dicső elődünk, az 1848-as hős honvéd­

sereg első győzelmének, a dicsőséges pákozdi csata 107. év­
fordulója, a magyar néphadsereg napja alkalmából.

A néphadsereg napját boldog, szabad életünk tíz eszten­
deiének nagyszerű eredményeivel ünnepeljük. Dolgozo né­
pünkkel együtt egységesen követjük eddigi sikereink es jö­
vendő győzelmeink legfőbb szervezőjét, a Magyar Dolgozok 
Pártját és annak Központi Vezetőségét.

Szilárd hittel és bizakodással tekintünk jövőnk elé, mert 
pártunk és kormányunk az elkövetkező második ötéves terv 
folyamán népünket továbbra is a biztos felemelkedes, a szo­
cializmus építése útján újabb győzelemre vezeti. A Szovjet- 
unió vezette hatalmas szocialista tábor következetes^ harca, 
amelyet a béke és a haladás világszerte növekvő erő* támo­
gatnak. sikereket ér el, a népek békéjének és szabadságának 
biztosításában.

Tudatában vagyunk annak, hogy ez a harc egy Percre 
sem csökkenhet. Ezért szent hazafias kotelessegunk hogy 
becsülettel helytálltunk a nepek igaz es legyőzhetem 
ügyéért folyó harcban, éberen onzz.uk, odaadoan vedelmez- 

* zük népünk békéjét és szabadságát.
Elvtársak!
Honvedek, tiszthelyettesek, tisztek, tábornokok!
A néphadsereg napján szeretett hazank biztonsaga « 

békénk megőrzése érdekében kívánom önöknek, hogy uiabb 
sikereket érjenek el a katonai es politikaiismeretek va 
mint a korszerű haditechnika elsajatitasaban, a haza es a 
Pép iránti kötelességek maradéktalan teljesítésében es n p-
hadseregünk magasfokú harcrakeszultsegenek allando feni
tartásában. Ezzel mutassuk meg hogy méltóak vagyunk
népünk bizalmára — példaképünk a hős
és a népi demokráciák testvéri hadseregeinek fegyvertárát
ságára ...

Éljen és virágozzék szeretett hazánk, a Magyar ep oz 
társaság!

Éljen győzelmeink szervezője, néphadseregünk vezetője 
és lelkesítője, a Magyar Dolgozók Pártja!

Éljen a béke és az emberi haladás zászlóvivője: a kom­
munizmust építő nagy Szovjetunió és annak dicső hadserege.

Éljen hazánk szabadságának, dolgozó népünk hatalma- 
békés szocialista cpítőmunkánknak odaad 

védelmezője: a magyar néphadsereg!
BATA ISTVÁN vezérezredes sk.

a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere

Eredményesen jegyeznek 
megyénk vasutasai

Mint az egész ország terü­
letén, úgy a MÁV Debreceni 
Igazgatóságához tartozó vas­
úti üzemekben, vállalatoknál 
is kedden reggel lelkesen 
vette kezdetét a Hatodik Bé­
kekölcsön jegyzése. A vásár­
téri állomás dolgozói már 
reggel 8 órára 100 százalék­
ban lejegyeztek 000 forintos 
átlaggal. A nagyáilomás dol­
gozói közül az első órákban 
több mint 350 ember irta ne­

vét a jegyzési ívre, mely 667 
forintos átlagot eredménye­
zett.

Get'ő József vonatvezető 
1500 havi fizetésével szem­
ben 1000 forintot jegyzett. 
Kollár Sándor áruirányító is 
a példamutató dolgozók kö­
zött szerepel, mert 1300 forint 
havi jövedelme mellett 900 
forintot jegyzett. Kiválóan 
jegyzett Ispán Lajos raktári 
munkás. 9 gyermekes család­
apa is, 650 forintot.

Bai'tha Lajos mozdonyvezető 3300 forintot 
jegyzett

A röpgyűlés után a Fűtő­
iház dolgozói is nyomban hoz­
záláttak a jegyzéshez. Bartha 
Lajos mozdonyvezető az elsők 
között jegyzett 3300 forintot. 
Nem sóikkal maradt le Faze­
kas Lajos mozdonyvezető sem, 
aki 3000 forintot adott köl­
csön az államnak. Fehérvári 
József mozdonyvezető 2200, 
Sass Imre fűtő 1800 forint 
békekölcsönt jegyzett. Szépen 
jegyeztek a kisebb fizetésű 
dolgozók is. Jászberényi Jó­
zsef hegesztő 800, Hódosi Sán­
dor lakatos és Jámbor Ferenc

750—750 forintot jegyeztek.
Kitellek magukért a kocsi- 

vizsgálók is. Szabó IV. Sán 
dór 1100 forint havi fizetése 
mellett 850 forint békeköl­
csönt jegyzett, Thurzó Lajos 
750 forintot. A vülemosmű- 
helyben Csordás Imre műve­
zető a műszakiak között mu­
tatott jó példát, 1300 forint 
fizetése mellett 900 forintot 
jegyzett. Rákos Pál segéd­
munkás, akinek havi jöve­
delme 800 forint, 550 forint 
mellé kanyarította oda a ne­
vét.

fizetésének 75 százaléltát je­
gyezte 1 heti fizetése helyett, 
hogy a Gépipari Technikum­
ba járó fia továbra is békében 
tanulhasson. A galenas osztály 
dolgozói szintén a gyár legjobb 
jegyzői között vannak. Hamar 
Istvánná takarítónő, bár havi 
Ikeresete csak 517 forint, 200

forintot ajánlott fel a haza 
javára, maga hasznára.

A gyógyszergyár dolgozói 
végeredményben 60 000 forin­
tot adtak kölcsön a. hazának. 
Tettekbe foglalt valasz ez a 
Minisztertanács felhívására. 
Munkásosztályhoz illő és dere» 
kas.

Mi újság a Hajdú megyei 
Építőipari Vállalatnál?

Több mint hetven jegyez­
tető pór rajzolt szét kedden 
reggel a Hajdú megyei Építő­
ipari Vállalatnál, hogy mun­
kahelyükön beszélgessenek 
el a dolgozókkal. Ki hogy lát­
ja az ország sorsát, a fejlő­
dést, mit ad maga és családja 
jólétének további növelésére? 
Az első neveik és számok a 
Benedek téren, a most készülő 
Csapó utcai bérlhéz alapjai­
nál, a GÖCS lakásépítkezé­
seknél és a Ruhagyárban ke­
rültek fel az ívekre. Géder 
Sándor sztahanovista kőmű­
ves 1100 forintos átlagkere­
sete mellett 800 forintot köl­
csönzött a nép államának. 
Példáját a vele együtt dol­
gozó segédmunkások és nép­
nevelőik is követték. A GÖCS 
lakásépítkezéseknél Mónus 
István és Erdei János kőmű­
vesek 1200—1200 forintot ír­
tak nevük után az ívekre. A 
Benedek téren L/icz János kő­
műves a legelsők között ve­
tette papírra véleményét.

— Szívesen jegyzek 1400 
forintot — mondotta —, mert 
látom, hogy kölcsönadott fo­
rintjaink nagy békeművek­
ben, új gyárakban és lakó­
épületekben öltenek testet.

A Kábái Gépállomás bőví­
tésénél Tanka László és bri­
gádja tett ki magáért. Bár a 
brigád átlagkeresete 700 fo­
rint, tízen 4200 forintot je­
gyeztek.

TUDOM MIÉRT JEGYZEK 
BÉKEKÖLCSÖNT

Amikor az Ötéves Tervkölcsönt jegyeztük, bizony meg- 
vallom őszintén szegények voltunk. Akkor férjemmel együtt 
csak 300 forintot jegyeztünk, azt is nehezen tudtuk kifizet­
ni. Az első jegyzés évében léptünk be a termelőszövetkezet­
be. Amikor hírt hallottunk az ötéves tervről örömmel fo­
gadtam, mert tudtam, hogy valóra váltjuk. Igaz, termelő- 
szövetkezetünkben is sók bajjal küzdöttünk meg azóta, de 
azért tsz-ünk mindig fejlődött és nekünk, tsz tagoknak a 
jövedelmünk is mindig nőtt. Akkoriban még petróleum 
lámpa égett, az istállóban a vizet az állatoknak ikarral kel­
lett felhúzni a kittből. Most pedig ég már az udvaron is, a 
villany húzza a sok szép állatnak a vizet. A mi szövetkeze­
tünkben csupán egy-két holdat arattak kézzel, a munka ne­
hezét a. kombájn végezte. Ez évben egy munkaegységre 
előreláthatólag 50 forintot topnak a tagok. Három tagunk 
telepes rádiót vett az elmúlt napokban, 5 pedig biciklit. Csak 
a debreceni, ünnepi vásáron kb. 150 ezer forintot költöttek 
el a Petőfi Termelőszövetkezet tagjai.

S most a második ötéves terv sikeres beindításához a 
Rálcosi-telepi Petőfi TSZ tagsága■ is örömmel hozzájárult. 
Férjemmel együtt a. VI. Békekölcsön jegyzése alkalmából 
3 ezer forintot jegyeztünk. Hiszen ez évben eddig 25 ezer 
forint értékű pénzt és terményt kaptunk, jut belőle kölcsim- 
jegyzésre is. És én boldogan adom, mert tudom, hogy még 
szebb, boldogabb jövőnk lesz.

Tollas Sári dómé
a Rákosi-telepi Petőfi TSZ tagja

A fizikai dolgozók mellett 
a vállalat műszaki kollektívá­
ja is szívesen nyújt segítsé­
get a hazának. Kalenda Lo- 
ránd főmérnök például 4500 
forint értékű békekölcsön 
kötvényre tart igényt. Az 
építésvezetők nagy részének 
jegyzése is az 1000 forint fe­
lett van.

A vállalatnál tegnap délig 
402-en jegyeztek le. A jegy­
zés összege 238 000 forint. Az 
egy főre eső átlag 590 forint.

A népnevelők és jegyeztető 
párok most olyan helyeket 
keresnek fel. ahol eddig hall­
gattak. Különösen a Mi'ke- 
pércsi úti építkezésről tudni 
keveset. A dolgozók egy része 
iitt ugyanis még nem nyilat­
kozott. Valahogy behunyták 
a szemüket és begombolkoz­
tak, mintha jómaguk nem 
látnák a fejlődést. Pedig nem 
egy kőműves és segédmunkás 
van ott a Mikepércsi úton, 
aki maga is hetekig, hónapo­
kig volt állás nélkül a múlt­
ban, ácsorgóit a népkonyha 
előtt, vagy keresetéből sok­
szor még kenyérre sem tel­
lett. Ma pedig már nemcsak 
a munkanélküliség tűnt el, de 
transzportőiTel, modern gé­
pekkel dolgozhatnak, más 
egyébről nem is beszélve.

Hát a Mikepércsi úton 
mér elfeledkeztek volna er­
ről?!

A hajdúböszörményi tsz-ek tagsága 
szintén kiveszi részét a jegyzésből

A Debreceni Gyógyszergyár 
dolgozói ma befejezik a jegyzést

üb. el-

Halló, olt a 
Gyógyszergyár?

— Igen.
__ Barnás Jánosné

noköt keressük.
Egy pillanat múlva Barnás 

Jánosné már jelentkezik is a 
drót végén. Kérdésünkre, hogy 
állnak a kölcsönjegyzéssel, 
örömmel közli, hogy már csőik 
néhány dolgozó, főleg a bete­
gek és a szabadságosok van­
nak hátra.

A keddi nap különben —
pllftatia Barnás eMártmq,

Debreceni nagyon mozgalmas volt a 
' gyárban. Alig érték véget a 
röpgyűlések, soka.n maguktól 
keresték fel a párttitkárt és 
az üb. elnököt.

— Miért jöttök?
— Hát jegyezni oltárunk.
— Várjatok még egy kicsit, 

majd a népnevelők .; j
_ Hogy várnánk, miikor

már mások megelőztek.
A gyárban elsősorban az 

asszonyok és a galenus osz­
tály dolgozói mutattak példát. 
Vág®, hásstWné yéiddati havi

Hajdúböszörményben szep­
tember 27-én estig á termelő­
szövetkezeti tagok összesen 
78 100 forint békekölcsönt je­
gyeztek. A jegyzések össze­
génél különösen példát mu­
tattak a DISZ fiatalok, akik 
mindnyájan annak tudataiban 
írták alá a jegyzőíveket, hogy 
kölcsönadott forintjaikat az 
állam közvetett úton több­
szörösen visszafizeti. Az Előre 
Termelőszövetkezetben Erdős 
Márton DISZ titkár 600 fo­
rint békekölcsönt jegyzett, 
Török Miklós DISZ fiatat 
szintén 600 forintot írt a köl­
csön jegyző ívre. Ugyancsak 
ebben a tsz-ben Szolndki Sán­
dor és Szatmári János szövet­
kezeti tagok 500—500 forintos 
jegyzéssel járultak hozzá az 
országépítéshezt 

A Dózsa Termelőszövetke­

zetben Szabó Róza DISZ tag 
600 forint békekölcsönt jegy­
zett. Id. Sőtér Antal, Molnár 
Mihály és Erdős Imre pedig 
500 forintot jegyzett. Az Al­
kotmány TSZ-ben Hóiba Fe­
renc és Sipos Lajos szintén 
500 forinttal járult hozzá bé­
kés építő terveink megvalósí­
tásához. A Ságvári Termelő­
szövetkezet tagjai sorában 
többek kőzett Tóth András, 
Katonlia Sándor. Szabó Sán­
dor és Sütő Sándorné jegyez­
tek 500 forint békekölcsönt) 
A Vörös- Csillag TSZ-ben a 
legjobb kölcsön jegyzők között 
találjuk M. Kovács Gáborit 
aki 600 forintot jegyzett, va­
lamint Gyenge Imre és Szabó 
Sándor tsz tagokat, akik 500—< 
500 forint békekölcsönt je­
gyeztek

A hajdúnánási DISZ fiatalok példamutatása
A hajdúnánási DISZ fiata­

lok is lelkesen részt vesznek 
a Hatodik Békekölcsön jegyzé­
sében. Magi József, a Táncsics 
Termelőszövetkezet DISZ tit­
kára elsők között jegyzett: 
800 forintos jegyzésével pél­
dát mutatott a Táncsics TSZ 
valamennyi DISZ tagjának. 
De a többi díszesek sem ma­

radtak le: Hegedűs Lajosai 
tanácsházi dolgozó 500 forin­
tot, Zsuga. Miklós téglagyári 
DISZ fiatal 600 forintot, Kiss 
Antal 650 forintot, Porkoláb 
Klára 500 forintot jegyzett. A 
malomban dolgozó díszesek 
közül Varga Oszkár, Goal La­
jos 400—400 forintot jegyzetti 

L. Ambrus Márton

Kedden délután 4 órakor befejezte 
a jegyzést a Táncsics Cipőgyár 

és a Hajdúsági Bőrgyár
Hírt adtunk arról, hogy 

mily lelkesen kezdték meg a 
békekölcsön jegyzést a Tán­
csics ' Cipőgyár dolgozói. En­
nek a gyárnak a dolgozói első­
sorban a második ötéves terv 
első évében felépülő új cipő­
gyár felépítéséhez adták fo­
rintjaikat. Kedden délután 4 
órára a gyár valamennyi 
dolgozója jegyzett békeköl­
csönt. összesen 74 650 forintot 
adtak kölcsön államunknak.
Az egy főre jutó átlag 475 fo-
rint; 115 forinttal magasabb, zését,

mint tavaly az Ötödik Béke­
kölcsön jegyzésekor volt.

A Hajdúsági Bőrgyár dol­
gozói is kedden délután 4 óra­
kor fejezték be a kölcsönjegy- 
zést. Összesen 78 750 forintot 
jegyeztek, az egy főre jutó 
jegyzési átlag 620 forint.

A Táncsics Cipőgyár dolgo­
zói, valamint a Hajdúsági 
Bőrgyár dolgozói bőripari vo­
nalon a budapesti Herkules 
Cipőgyár után másodiknak fe­
jezték be a békekölcsön jegy-
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és napire
New York (MTI) A nyugati 

hírügynökségek jelentései sze­
rint New Yorkban- a Waldorf 
Astoria szállóban kedden este 
vacsorán vett részt a négy 
nagyhatalom külügyminiszte­
re: MacMillan, Molotov, Dul­
les és Pinay. A vacsorát vé­
gig rendkívül szívélyes lég­
kör jellemezte.

A vacsora után a négy kül­
ügyminiszter megbeszélést 
tartott a jövő hónapban tar­
tandó genfi külügyminiszteri 
értekezlet eljárási kérdéseire

vonatkozólag. A megbeszélés 
eredményeként a külügymi­
niszterek megegyezésre jutot­
tak a genfi értekezlet ügy­
rendjének és napirendjének 
kérdéseiben.

A jelentéseik beszámolnak 
arról, hogy a nyugati külügy­
miniszterek szerdán délután 
befejezik a genfi külügymi­
niszteri értekezlettel kapcso­
latos tanácskozásaikat A kül­
ügyminiszteri értekezlet meg­
kezdése előtt azonban még 
Párizsban ismét összeülnek.

fi Szovjetunió Legfelső Tanácsának 
küldöttsége Jugoszláviába utazik

Moszkva (TASZSZ) Mosa 
Pijade elvtárs, Jugoszlávia 
szövetségi nemzetgyűlésének
elnöke levelet küldött A. 
P. Volkovnalk, a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsa 
Szövetségi Tanácsa elnöké­
nek és T. Lacisznak, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Nemzetiségi Tanácsa elnöké­
nek. Ebben köszönetét fejezi 
ki azért a meleg fogadtatásért 
és figyelemért, amelyben a 
jugoszláv szövetségi nemzet- 
gyűlés küldöttsége a Szovjet­
unióban részesült és a szövet­
ségi nemzetgyűlés nevében 
meghívja a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsának küldöttségét,

látogasson el Jugoszláviába.
A. P. Volkov, a Szövetségi 

Tanács elnöke és V. T. Lacisz, 
a Nemzetiségi Tanács elnöke 
levelet küldött M. Pijade elv­
társnak.

trA Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsa nevében köszönetét 
mondunk a meghívásért és azt 
megelégedéssel fogadjuk“ — 
hangzik a levélben.

A Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsának Jugoszláviába ellá­
togató küldöttségének vezető­
je A. P. Volkov, a Szövetségi 
Tanács elnöke.

A küldöttség október 3-án 
utazik Belgrádba

Ünnepség a magyar néphadsereg napja alkalmából
A néphadsereg napja alkal­

mából szerdán este ünnepst 
get rendeztek a Magyar Nép­
hadsereg Színházában.

Az ünnepség elnökségében 
helyet foglalt a párt és a kor­
mány több vezetője: Hegedűs 
András, Hidas István, Kovács 
István, Bata István, Piros 
László, Vég Béla, valamint 
Szabó István altábornagy, 
honvédelmi miniszterhelyettes 
Tóth Lajos vezérőrnagy, a 
néphadsereg vezérkari főnö­
ke, a tábornoki kar többi 
tagja, kiváló tisztek, harco­
sok, dolgozók.

Részt vett az ünnepségen 
az MDP Központi Vezetősé­
gének, a Magyar Népköztár­
saság Elnöki Tanácsának és 
a Minisztertanácsnak számos 
tagja, a politikai, gazdasági 
és kulturális élet sok vezető 
személyisége

Jelen voltak az ünnepségen 
a budapesti diplomáciai kép­
viseletek katonai és légügyi 
attaséi.

A Himnusz elhangzása után 
Bata István vezérezredes, 
honvédelmi miniszter nyitotta 
meg az ünnepséget, majd Ha­
zai János vezérőrnagy mon 
dott ünnepi beszédet.

A Magyar Népköztársaság 
kormánya négy esztendővel 
ezelőtt, szeptember 29-ét 
a dicsőséges 1843—49-es for­
radalom és szabadságharc 
páikozd—velencei ütközetének 
évfordulóját — a magyar 
néphadsereg napjává nyilvá­
nította. A pákozdi csatában 
az igaz ügy, a nép ügye, a 
szabadságharcosok izzó haza­
szeretete, lelkesedése, áldo­
zatkészsége és bátorsága győ­
zött a túlerőben lévő reak­
ciós zsoldosak felett. A diadal 
az igazak, a bátraik, a haza­
fiak győzelme volt a megal­
kuvók, az ingadozók és az 
árulók felett. A magyar nép 
a haladás élcsapatában har­
colt akkor is, csakúgy mint 
ma, s ezért büszke dicső elő­
dei, 1848—1849 hőseinek dicső 
tetteire — hangoztatta többek 
között Hazai János vezérőr­
nagy. Néphadseregünk min­
den katonáját határtalan 
büszkeség tölti el, hogy a pá­
kozdi diadalnak, az 1848-as 
forradalom és szabadságharc 
egyik legdicsőségesebb ese­
ményének évfordulója lett a 
magyar néphadsereg napja.

Dolgozó népünk felszaba­
dult hazánkban békében és 
biztonságban építheti a bol­
dog jövőt, a szocializmust — 
folytatta. — Építőmunkája, 
békéje felett a nép és a ha­
ladás ügyéhez hű hadsereg 
őrködik.

Hadseregiinlk azért fejlőd­
hetett, azért válhatott a dol­
gozók hatalmának szilárd tá­
maszává, mert a párt vezeti. 
Dolgozó népünk iránti köte­
lességünknek teszünk eleget, 
hazánk biztonságát szolgai­
jaik, amikor fókozottan erő­
sítjük a párt befolyását, ve­
zető szerepét hadseregünkben. 
Csak a párt vezető szerepé­
nek, a kommunistáik példamu­
tatásának fokozásával tudja 
hadseregünk a jövőben is 
eredményesen megoldani meg­
tisztelő feladatait.

A hadseregünkben működő 
DISZ szervezetek hősiesssé®- 
re, áldozatos munkára, kiváló 
eredményekre lelkesítik ka­
tonáinkat. A ,jkiiváló“ jeüvé- 
nyes harcosoknak és tiszthe­
lyetteseknek körülbelül 70 
százaléka a DISZ tagja.

Hadseregünk is annak bi­
zonysága, hogy hazánk a fel­
szabadított munkások és pa­
rasztok, a dolgozók igazi ha­

zája, hogy hazánkban a ve­
zető osztály a munkásosztály. 
Hadseregünk tiszti karának 
mintegy 80 százaléka mun­
kás és paraszt származású, s 
tisztjeink 87 százaléka a párt 
és a DISZ tagja. Ez olyan 
erősségünk, ami a felszaba­
dult magyar nép békéjének 
és szabadságának védelmében 
és a haladás nagy ügyéért fo­
lyó harcban képessé tesz ben­
nünket a legnehezebb feladat 
megoldására is.

A magyar nép — mondotta 
befejezésül — miként a béke

erői szerte a világon, köve­
teli a nemzetközi feszültség 
enyhülését gátló tényezőknek 
a felszámolását és az atom­
fegyver teljes betiltását.

A magyar néphadsereg 
minden katonája egy ember­
ként áll szeretett pártunk és 
Központi Vezetősége mögött. 
Ingadozás nélkül, következe­
tes harccal küzdünk hadsere­
günkben pártunk politikájá­
nak megvalósításéért. Lelke­
sedésünket, pártunk és kor­
mányunk politikájába vetett 
bizalmunkat csak fokozzák

azok a nagyszerű távlatok, 
amelyeket az elkövetkező má­
sodik ötéves terv tár elénk. 
Hadseregünkre, pártunk, kor­
mányunk, dolgozó népünk 
bizton számíthat. Minden 
erőnkkel azon leszűrik, hogy 
hazánk — épp úgy, mint ed­
dig is — a béke, a demdkrá- 
cia, a szocializmus táborának 
szilárd bástyája legyen.

Minden erőnkkel azon le­
szünk, hogy ebben a harcban 
pártunk és kormányunk uta­
sításait híven követve, becsü­
lettel helytáll junk.

Hitelei uz moniian belepi isz-iagoí állal bei 
állatok, felszerelések ériékének megieriléséröl

A földművelésügyi minisz­
ter rendeletet adott ki a me­
zőgazdasági termelőszövetke­
zetekbe belépő tagok által 
bevitt állatok, gazdasági fel­
szerelés és takarmány értéke­
léséről és az ellenértékek 
megtérítéséről. Az értékelést 
az illető termelőszövetkezet 
elnökéből, vezetőségének egy 
tagjairól és a járási tanács 
végrehajtó bizottságának egy 
szakértő kiküldöttjéből alakí­
tott bizottság végzi. Az érté­
kelés a belépő taggal való 
megegyezés alapján, a gazda­
sági felszerelés minőségi álla­
potának és a helyi piaci árak 
figyelembevételével történik.

A bevitt állat, gazdasági 
felszerelés és takarmány el­
lenértékének 20—35 százalé­
kát — a mezőgazdasági ter­
melőszövetkezet mintaalapsza- 
bálya 8. pontjának megfele­
lően — a fel nem osztható 
szövetkezeti alapba kell he­
lyezni. A bevitt állatok és 
gazdasági felszerelés ezen fe­
lül értéke kifizetésének határ­
idejére az alapszabályzatnak

ugyanez a pontja irányadó 
vagyis a tehenek és anyaser­
tések után járó összeget egy 
éven belül, a ló és az egyéb 
állatok, a gazdasági felszere­
lés, valamint a takarmány 
után járó összeget négy év 
alatt egyenlő részletekben 
kell kifizetni.

A járási tanács végrehajtó 
bizottságának mezőgazdasági 
osztálya köteles gondoskodni 
arról, hogy a termelőszövetke­
zet a belépő tag részére a 
bevitt állatok és gazdasági 
felszerelés ellenértékének el­
ső részletét az értékeléstől 
számított 15 napon belül ki­
fizesse.

A rendelet intézkedik a ki­
fizetés lebonyolításáról js. 
Kimondja továbbá, hogy a 
mezőgazdasági termelőszövet­
kezetekbe újonnan belépő ta- 
gokat — amennyiben háztáji 
gazdaságukban tehénnel nem 
rendelkeznek — a háztáji te­
hén- és üsző vásárlási hitelek 
folyósításánál előnyben 
részesíteni

kell

A közép 
egy idő-

cé pák&zdi csata
1848. júniusában a fran- arra kényszerítette Mógát, Jellasics támadását.

cia burzsoázia véres kegyet- bt>sy Pákozd mellett megüt- elleni támadásával __
lenséggel eltiporta a párizsi 1<özzenek Jellasiccsal. ben intézett rohamot Dinnyés
munkások felkelését. szePtember 29-én a és Gárdony irányába Jella-

Ettől kezdve a francia, né- Pókozd közelében elhelyezett sics, azonban a honvéd tüzér-
met és az osztrák forradalom magyar „ hadsereg létszáma ség tüzében ez a támadás is
hanyatló irányzatot mutatott, számszerűen kb. 14 000 főre és 

• ■ • 42 lövegre tehető.
A honvédsereggel szemben 

Jellasicsnak 3 hadteste ál­
lott kb. 27—28 ezer fővel és 
44 löveggel. Élő erő tekinte­
tében, valamint felszereik;,

A bécsi udvar mindezek 
hatására elérkezettnek látta 
az időt a magyar forradalom 
elleni nyílt fellépésre, a ma­
gyar forradalom eltiprására.

Jellasics horvát bán be­
tört az országba, átkelt a 
Dráván és támadásba lendült 
az ország fővárosa felé. A le­
mondott Batthyánynkormány 
helyett az Országos Honvé­
delmi Bizottmány vette át az 
ország védelmének megszer­
vezését. Az OHB mindent 
megtett a haza védelmére. 
Kossuth szeptember 24-én to- 
borzó körútra indult az Al­
földre, hogy fegyverbe szólít­
sa a népet.

számszerűen kb. 14 000 főre és összeomlott. Jellasics arra
kényszerült, hogy elrendelje 
a visszavonulást. A pákozdi 
csata így 1848. szeptember 
29-én lényegében befejező­
dött. Jellasics a következő 
napon fegyverszünetet aján-

kiképzés és harci tapasztala- lot.t fel, melyet azonban meg 
c-i- —— “X1"~1 szegve, kiszökött Ausztriába'.

A szabadságharcnak ez volt 
az első legnagyobb ütközete,

tok szempontjából az ellen­
ségnek sokkal jobb volt a
helyzete. _____

A honvédsereget Moga al- győzelme, 
tábornagy három részre ősz- . .
tóttá. A jobbszárnyra kib. 5200 A győzelem jelentőségét 
főt, valamint 8 üteget helye- a következőkben foglalhatjuk 
zett el a lovas herényi út össze:
mindkét oldára, hogy akadá- A császári sereg veresége 
lyozzak meg az ellenség előre- következtében a kamarilla ter- 
toreset. ^ vei egy időre dugába dőltek,

i a népét. <>- * részre kb. 3800 Az igazságos ügyért küzdő
A kamarilla tovább ment j?1 18 üveget állított fel a honvédő háborút folytató nép

a megkezdett úton, Szeptern- Búdéra vezető ut mindkét ol- megmutatta, hogy túlerővel
bér 25-én törvénytelenül a *ilara, den inanyba a Ve- sem lehet legyőzni 
magyarországi haderő főpa- lencei tolS- „
rancsnokává Lamberg Ferenc A balszérnyra kb. 3400 főt . , . a , em tneSmentette 
császári tábornokot nevezte és 14 löveget helyezett el, ™zanik fővárosát, Budapestet 
ki. Lamberg 28-án érkezett Dinnyés és Gárdony között, , ezJel Ehetőséget biztosí- 
Pestre, ahol azonban a felhá- hogy megállítsák az ellenség- «.opullh Lajosnak és a 
borodott tömeg kiráng,atta nek a Velencei tótól déli ^^badsagharc többi vezéré-
kocsijéból és felkoncolta. A irányban történő támadását tovább szervezzék
pesti nép ezzel a forradalmi A tartalékot Sufcovo és Ve- ? «»radalom es a szabadság- 
módon végrehajtott népíté- lence között helyezte el. nerc sze™ ügyet, 
lettel elhatározó módon for- Ilyen erőviszonyok és előz- Ez a győzelem növelte a
dulatot adott az események- menyek után indult meg 1848. honvédek harci elszántságát
nek- szeptember 29-én reggel 5 és feltétlen győzni akarását.

Ar órakor a pákozdi csata és acélossá tette és összeková-
T 1, • ®,*Z09öa betört tartott 18 óráig. csolta a sereget, eltéphetetle-

^4nresének,-leteifr 1 II - nü! egybeforrasztotta a dol-
ma kb. 30-40 ezer fo volt. Jellasics két csoportban Sózó néppel.
™i/J ™ ®ze™bfn har" indította el támadását. Az Ez a győzelem a forradalmi
i,4i hfÍ“í- komlbe" első csoport Lovasberény irá- 1I-ány győzelme volt, a forra-

° ÍOre tetleto’, ™€.rt a nyába támadott, de a Guyon dalmi Kossuth, Petőfi és Vas- 
, "ES kfcépzés őrnagy által vezetett magyar vári és a többi radikális győ- 

es felszerelés alatt állt. csapat visszaverte, sőt ellen- Klme, az egyszerű honvédek
=^,h,jú&er6g , F's!1SeseSe támadással a pétíkai tóba győzelme a megalkuvás és az 
azonban nem a kis létszám szorította Kempen tábornok ellenforradalom, Moga és tár- 
volt, hanem az, hogy áruló katonáit. saik irányzata felett
parancsnokai _ összejátszottak Jellasics lob. 10 és 12 óra A pákozdi csata a" honvéd

rxtssSS BiEEBFt Hars Ä •*"»

Há.du.dvaú h%csöfi:e$pz<lli
A Nádudvari Gépállomá­

son a Hatodik Békekölcsön 
jegyzés első napján este 6 
óráig a gépállomás dolgozói­
nak közel 75 százaléka meg­
tette felajánlását, hozzájáru­
lását forintjaival az ország­
építő tervek mielőbbi teljesí­
téséhez. Szívós 11. .János trak­
toros 800 forint békekölcsönt 
jegyzett, Varsányi Sándor és 
Kovács Károly szintén 800 
forintot adtak kölcsön az ál­
lamnak. Sz. Nagy Sándor és 
Györfi Lajos pedig 700—700 
forintot írtak a kölcsön jegyző 
ívre. Igén szép példát muta­
tott a gépállomás segédkeze- 
lői közül Tóth litván, aki 780 
forintos havi keresetére 500 
forintot jegyzett és B. Nagy 
Lajos, akinek 690 forint a 
fizetése és szintén 500 forin­

tot adott kölcsön a béke szi­
lárdítását szolgáló létesítmé­
nyekre. A Nádudvari Gépál­
lomáson 27-én estig 69 600 fo­
rint volt a dolgozók által 
jegyzett összeg.

A Vörös Csillag TSZ-ben 
a békekölcsön jegyzés első 
napján 85-en jegyezték rá a 
jegyzési ívre, hogy hány fo­
rinttal járulnak hozzá a má­
sodik ötéves terv megvalósí­
tásához és családjuk boldo­
gabb jövőjének megteremté­
séihez. A jómódú tsz tagság a 
vezetők példamutatásának 
megfelelően vette ki részét a 
jegyzésből.

A tsz tagsága kedd estig 
17 800 forintot jegyzett. Szom­
bat estig a Vörös Csillag TSZ 
befejezi a jegyzést.

cA liázta uzőm/ők 
mi magadnak ki.,.

néphez hu fasz- hősi tűzharcbanradalom és 
tök ellen.

Az új vezér, Moga altábor­
nagy is állandóan folytatta a 
visszavonulást Székesfehér­
vár felé, majd indokolatlanul 
a Velencei tó északi partjára, 
Pákozd, Páka, Velence vona­
láig vonult vissza a több 
mint 13 ezer főre növekedett 
hadsereggel.

visszaverte N. 1.

Példamutató jegyzések 
a debreceni Gépipari Technikumban

A Gépipari Technikum és a lyettes 1850, Molnár Pál pá:t- 
hozzatartozo diákotthon ősz- titkár 1800, Pénzes Sándor 
szes nevelői es alkalmazottai műhelyfőnök 1800 dr. Kőrössy 

A hadsereg hangulata tor- rópgyűlés kére- Lajos, Schaffner Gyula, Török
radalmi volt, a honvédek Iá- keT Kevéf^v ]?8yzesu~ Sandor tanáraik és Rónay Béla 
zemgt*, mert olyan vissza- afalmazott gf£Ípari műhelyfőnök 1700-
vonulást kellett végrehajta- SÍ I“!! akad, aki ne 1700 forintot. Bácskai Károly
niuk, amelyben nem volt sza- T allTUnkf f8 pa’" “aktanár 1650, dr. Böszörmé-
bad’tüzelniük A hmvédek ÍT ^ Myaman nyi László 1600, Istók Sándor,
fokozódó tiltakozása, valamint techn&mni* ■ MÍh&lV tanárok’a kiküldött kormánybiztosok, komzerű berendSr^B ^ ^°S műhely okta^ 
Ludvugh es RepecZki a suko- millió forintot fordított Én- 1500 -1500 érintőt jegyeztek,
voi református templomiban nek tudatában jegyzett Kö- A technikum és a diákotthon
RtS+artE!^aÜfnatSOn- vesdv Uszlú igazgató 4000 fo- 58 alkalmazottja együttesen:
sított forradalmi magatartása rintotj Dr* Kassái Ernő i& he- A3S5Q

A Hatodik Békekölcsön jegy­
zésből a háziasszonyok is ki­
veszik részüket. Nem egy há­
ziasszony úgy érzi, hogy neki 
is kötelessége jegyezni, a párt 
és a kormány felhívásának 
eleget tenni. Nyíradonyban 
Bodnár Lajosné háziasszonyt, 
a helyi MNDSZ elnökét az 
egész falu ismeri. 27-én reg­
gel elsők között jegyzett 200 
forintot, úgy indult el asz- 
szonytársai megkeresésére. 
Nem egy asszonynak elmond­
ta : ő sem akar lemaradni a 
családon belül, férje, aki a 
helyi gépállomás dolgozója, 
példamutatóan 2000 " forintot 
jegyzett.

Sávándon Lengyel Mihály- 
né, az MNDSZ elnöke 300 fo­
rintot írt neve mellé. Papp 
Sándomé háziasszony 100 fo­
rintos jegyzése is ott sorako­

zik a többi mellett. Bagamér- 
ban Szűcs Jánosné háziasz- 
szony , Kokadon Molnár Jú­
lia háztartásbeli, Tétét lenen 
Bogár Dánielné 100—100 fo­
rint jegyzésével járultak hoz­
zá a Hatodik Békekölcsön jegy­
zés sikeréhez. Hajdúböször­
ményben az MNDSZ vezetősé­
gi tagok — akik mind háziasz- 
szonyok — 100—100 forintot 
jegyeztek. Hajdúsámsonban 
is gyorsan terjedt híre annak) 
hogy Komádi Istvánná házi­
asszony 150 forintot jegyzett: 
Sokan követték példáját: 
Svajda Pálné MNDSZ vezető­
ségi tag, a Hajdúsámsoni 
Földművesszövetkezet dolgo­
zója is példát mutatott: 55(1 
forintos fizetése mellett 358 
forintot adott kölcsön álla­
munknak.

HADiKÖLCSÖNÖK DEBRECENBEN
Az első világháború ideién 

a német Imperializmust 
kiszolgáló kormányzatnak 
rengeteg pénzre volt szüksége 
a militarista hadigépezet szá­
mára. Ezért a kormányzat 
időnként un. „hadikölcsönö- 
ket“ uocsátott ki. E kényszer- 
kölcsönök kibocsátásakor a 
magyar dolgozók kénytelenek 
voltak csekély pénzkészletük 
jelentékeny részét a háborús 
mészárlás folytatása érdeké­
ben feláldozni.

Debrecen dolgozó népe szá­
mára is súlyos megterhelést 
jelentettek ezek a ..hadiköl- 
csönök“.

A reakciós kormány szócsö­
vei igyekeztek a dolgozóktól 
minél több pénzt kicsalni a 
vérengző háború céljaira.

De beszéljenek maguk a 
számok ! A puszta számada­
tok mindennél jobban meg­
mutatják, micsoda áldozato­
kat kellett hoznia Debrecen­
nek az urak háborújáért. 
Debrecenben a következő 
összegeket jegyezték:

Az I. hadikölcsönre 15,3 a 
II-ra 14,6, a III-ra 23,7, a 
IV-re 24, az V-re 24,5. a VI- 
ra 26.5, a VII-re 42, a Vlll-ra 
24 millió arany koronát,

Feltűnő, hogy. az utolsó ha-.

dikölcsön jegyzésekor, 1918 
tavaszán tetemesen csökkent 
a dolgozóktól behajtott pénz­
összeg. Mutatja ez azt, hogy 
a város a háborús kormányzat 
örökös zsarolásai miatt meny­
nyire elszegényedett.

Bedig ezt az óriási — 194.6
* millió korona értékű ösz- 

szeget fel lehetett volna hasz­
nálni a városi lakosság érdeké­
ben is. Lakásokat, különböző 
szociális intézményeket lehe­
tett volna ebből a rengeteg 
pénzből építeni. És nem utol­
sósorban iskolákat, hiszen 
Debrecenben — amelyet pe­
dig régebben az „iskolák vá­
rosának“ neveztek — még 
legalább 17 népiskolára lett 
volna szüksége akkoriban. De 
valahányszor ezek építését ja­
vasolták, a kormány közegei 
és a város urai mindig az 
anyagi fedezet hiányára hivat­
koztak. Az imperialista vé­
rengzés folytatására azonban 
volt pénz::,

Mindnyájunk számára ta­
nácsos visszaemlékezni arra, 
hogy a régi világban milyen 
népellenes célokra használták 
fel a dolgozók pénzét. De eí 
a világ végleg elmúlt!

MEBÉNYi LÁSZLÓ
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Téglagyári Egji 
tartozik a legjo| 
közé. Itt valahol 
kialakult, helyes 
vezés, s emiatt 
ran csúsznak hi 
lat életébe. A íj 
hámygyár logjobl 
és vezetőiből ala 
zöttség, amely I 
segítségét a tégl
^ülésnek. i

Pár héttel ezeil 
tak a dohánygyí 
földi és Gőztél 
gyárlátogatáskor j 
bákra azonnal I 
vállalat igazgat! 
vács József elf 
Engelhardt Gy<l 
igazgatónak a | 
Majd a párttitkán 
elvtórs aktnak is 
tapasztalataikat, I 
hogy milyen mej 
sóinak a hibák 

Legelőbb azt 
küldöttség tagjaál 
dezzene'k a gyáiT 
takarítási, a lir^ 
hódítsák meg c 
igy tegyék kö 
anyagmozgatást. 
tették arra is d 
tőit, hogy a esti 
i'itsák meg. vaj 
ki, mert ha tóval 
rossz állapotba ni 
vágányon szállítja 
got, rengeteg idf 
neik a felboruló kj 
emelésével.

A termelés I 
eredményezi az a 
amit' a verseny I 
és verseny-myilv'ái 
teremtésére java 
István dohánygyáf 
A gépápolás rém 
re szintén felhim 
met. Hiszen korba 
gépeik nélkül elka 
eredményes muniI 

A küldöttség ti 
tósuk alkalmá\rail 
gyelmesek lettek,1 
sün elölt nem kJ 
salakot, aminük 
súlyos baleseté!«™ 
Sőt olyat is I 
hogy a gyermek« 
játszanak. Gyakl 
kemencébe is bj

M homoM t 
yj szőlővel,
* bajlódik, 

ménységét. -Vél
csapás elviszi 
mást, máskor I 
okoz a sok is, ne| 
tárolni. Egyszer 
lapos a buksza, 
iák, ha az emberi 
lások felől érám 
„Néha az emberi 
a ló után is, más| 
ja a lovat is a 
sze, nem minde-f 
tói függ, sót!
Ids ér annyit, ml 
nyes nyár s ktl 
idő, ha gazt ne f 
kot HzlaL Egysl 
hogy a monostal 
Termelőszövetkei 
rekordtermésre 
mölcsből, elsőse 
gyarázata, hogy I 
gondosan keaeitj 
kertet.

Míg ez ei 
maga mögöt 
övező ritkás 
a dombos, k 
szí a legfon 
o nyakát, p 
dér csillog i 
vön, s a m 
cifra szönye i 
fos dülőútn 
erdő, azon t 
közül maga. 
tűnik elő, l 
egykori föld 
Oda építetté 
holdas gyűrt 
dombhátra, 
Bőgősen a. } 
cselédházakt 
csoport tagj 
cselédkedtel 
álmukban s 
celni, hogy 
máskertben 
kíjdonos sz< 
körül. Azti 
“teje ennek 
költözött a 
meg beköltt 

sem *
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ontja irányadó* 
snok és anyaser- 
áró^ összeget egy 
} fs az egyéb 
[zdasagi felszere.

a takarmány 
[szeget négy év
|lő részletekben

bnács végrehajtó 
I mezőgazdasági 
Jles gondoskodni 
termelőszövetke-
tag részére a 

fk és gazdasági 
jfenavtékének el- 

az értékeléstől 
|i ;apon belül ká­

li ntézikedik a ki. 
[nyomásáról is* 
abba. hogy a

- termelőszövet.
Innan belépő ta- 
Ennyiben háztáji 

I tehénnel nem 
— a háztáji te. 
ásarlási hitelek 

előnyben kell

rntyvák
fson a béke szí. 
flgáló létesítmé. 
ádudvari Gépál. 
; estig 69 600 £o- 

dolgozák által

'sillag TSZ-ben 
1 jegyzés első 

I jegyezték rá a 
hogy hány fo- 

kk hozzá a má* 
[terv megvalósí- 
laládjuk boldo- 
Ik megteremtő­
id ú tsz tagság a 
jéldamuta tusának 
ette ki részét a

ága kedd estig 
jegyzett. Szom- 

Prös Csillag TSZ 
(yzést.

I/,
illett. Bagamér« 
nosné háziasz- 

bon Molnár Ju­
bel), Tetétlenen 
lé 100—100 fo- 

járultak hoz- 
fékekölcsön jegy« 

Hajdúböször- 
INDSZ vezetősé­
ge mind háziasz. 
p0—100 forintot 
11 a .1 d it Sámsonban 
edt hire annak) 

I Istvánná házi. 
irintot jegyzetti 
tték példáját) 

llVINDSZ vezető- 
Hajdúsámsoni 

etkezet dolgo- 
mutatott : 5511

pse mellett 350 
kölcsön álla«

■CENBEN
gzésekor, 1918 
esen csökkent 

[behajtott pénz- 
ez azt, hogy 

frus kormányzat 
lat miatt meny« 
fedett.

riási — 194,6 
a értékű ösz- 
t volna hasz« 
osság érdeké- 
t, különböző 
íyeket lehe- 

a rengeteg 
5s nem utói­
kat, hiszen 
amelyet pe- 

„iskolák vá­
jt — még 
; kólára lett
kkoriban. De 
; építését ja« 
lány közegei 
mindig a* 
anyára hivat- 
lerialista vé- 
íra azonban

számára ta- 
ikezni arra * 
íban milyen 
a használták
azét. De ez

\SZLÖ
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A doUánpg'pácialc
segítettek

\ Hajdú-Bihar megyei 
Téglagyári Egyesülés nem 
tartozik a legjobb vállalatok 
|<özé. Itt valahogy nincs még 
kialakult, helyes munkaszer­
vezés, s emiatt bizony gyak­
ran csúsznak hibák a válla­
lat életébe. A Debreceni Do­
hánygyár legjobb dolgozóiból 
cs vezetőiből alakult egy bi­
zottság, amely felajánlotta 
segítségét a téglagyári egye­
sülésnek.

pár héttel ezelőtt ellátogat­
tak a dohánygyáriak az Al­
földi és Gőztéglagyárba. A 
ayárlátogatáskor észrevett hi­
bákra azonnal felhívták a 
vállalat igazgatójának, Ko­
vács József elvtársnak és 
Engelhardt György műszaki 
igazgatónak a figyelmét. 
Majd a párttitkár és üb. elnök 
elvtársakmak is elmondották 
tapasztalataikat, valamint azt, 
hogy milyen megoldást java­
solnak a hibák kijavítására.

Legelőbb azt javasolták a 
küldöttség tagjai, hogy ren­
dezzenek a gyáraikban nagy 
takarítást, a lim-lomtól sza­
badítsák meg az utalhat, s 
így tegyék könnyebbé az 
anyagmozgatást. Figyelmez­
tették arra is a gyár veze­
tőit, hogy a csíllesíneket ja­
vítsák meg, vagy cseréljék 
ki, mert ha továbbra is olyan 
rossz állapotban lévő ipar­
vágányon szállítják az anya­
got, rengeteg időt elfecsérel­
nek a felboruló kocsik -helyre- 
emelésével.

A termelés megjavítását 
eredményezi az a javaslat is, 
amit' a verseny szervezésére 
és verseny-nyilvánosság meg­
teremtésére javasolt Csapó 
István dohánygyári üb. elnök. 
A gépápolás rendszeresítésé­
re szintén felhívta a figyel­
met. Hiszen karbantartott, jó 
gépeik nélkül elképzelhetetlen 
eredményes munkát végezni.

A küldöttség tagjai látoga­
tásuk alkalmával arra is fi­
gyelmesek lettek, hogy a ka­
zán előtt nem locsolják el a 
salakot, aminefk elmulasztása 
súlyos baleseteket idézhet elő. 
Sót olyat is tapasztaltak, 
hogy a gyermekek a gyárban 
játszanak. Gyakran a tüzes 
kemencébe is behatolnak (a

látogatáskor egy 9 éves kis­
fiú bújt meg pajtásai elöl a 
kemencében), vagy felmász­
nak a vagonokba, így ki­
sebb szerencsétlenség áldoza­
tai lehetnek.

A dohánygyáriak segítségét 
örömmel és jó szívvel fogad­
ták a Hajdú-Bihar megyei 
Téglagyári Egyesülés vezetői. 
Megígérték, hogy a termelés, 
pártvezetés és munkavédelem 
megjavítására rövidesen ter­
vet dolgoznak ki. Műszaki ér­
tekezletet hívnak össze és 
komplex brigádot alakítanak 
s annak működtetésével is a 
termelést javítják.

A látogatás óta egypár 
hét eltelt. A javaslatokból 
több megvalósult már. Azóta 
némileg javult a munka, s 
bizonyára a negyedévi ered­
ményen is meglátszik majd a 
dohánygyáriak segítsége.

Amint értesültünk róla, a 
Dohánygyár küldöttsége ismét 
ellátogat a téglagyárba, újabb 
támogatást, segítséget nyújt, 
hogy a Hajdú-Bihar megyei 
Téglagyári Egyesülés is fel- 
küzdhesse magát a megye 
élenjáró üzemei közé.

Többi üzemeinknek is kö­
vetni kellene ezt a jó példát, 
amit a Dohánygyár szolgálta­
tott.

Elkészült ax ország első 
,f ékoktatókocsija

A Magyar Államvasutak­
nál ez év elején egy bizott­
ság alakult abból a célból, 
hogy segítse a mozdonyveze­
tőket és kocsivizsgálókat a 
mozdony- és kocsifékek szer­
kezetének. működésének ala­
pos megismerésében. A bizott­
ság elhatározta, hogy egy fék­
oktatókocsit építtet.

A bizottság tagjai között 
volt a debreceni Járműjavító 
Vállalat kocsiosztályának he­
lyettes vezetője, Bihari Béla 
műszaki felügyelő. A kocsi 
felépítésével a debreceni Jár­
műjavító Vállalatot bízták 
meg. Bihari Béla műszaki fel­
ügyelő tervezése alapján és 
irányítása mellett öt hónap 
alatt mintegy 350 ezer forint 
költséggel elkészítették az or­
szág első fékoktatókocsiját. 
Ilyen kocsi Európában mind­
össze csak néhány fut.

A kocsi készítésében vég­
zett jó munkájukért dicsére­
tet érdemelnek többek között 
Simái Gyula légféklakatos, 
Varga Gyula kocsilakatos, 
Varsányi Ferenc reszortveze- 
tő, Berki Mihály kocsilakatos, 
Debreceni József fényező, 
Varga Gyula asztalos, Török 
József légféklakatos, Szolnoki 
István gyártási lakatos, Sza­
bó József villanyszerelő, Pon- 
gor László gőzfűtéslakatos.

A kocsi tágas oktatótermé­
ben egy mozdony és egy szer­
kocsi fékjei, ezenkívül a te-

Fülöp Ferenc a Derecske! Gépállomás 
diszista traktorosa 

80 százalékkal túlteljesítette 
éves tervét

Még alig néhány hete kez­
dődött meg az őszi szántás­
vetés, máris több mint 60 
traktoros teljesítette éves ter­
vét a megyében. A Derecske! 
Gépállomáson, ahol már 5 
traktoros szárnyalta túl egész 
évi előirányzatát, az őszi 
idényben igen szép eredményt 
értek el. Eddig több mint 
1200 holdon végezték őszi 
mélyszántást, 7S0 holdon pe­
dig vetőszántást. A vetésben 
is segítik a termelőszövetke­
zeteket. Hárorns ziáziizenhat

holdon került földibe gépeik 
nyomán az őszi árpa.. A sá- 
rándi Haladás TSZ-ben húsz 
holdon elvetették keresztsoro- 
san az őszi búzát. Október- 
1-re ismét 5 derecskéi trakto­
ros teljesíti éves tervét. Az 
őszi munkákiban a legjobb 
eredményt a Derecskéi Gép­
állomáson Fülöp Ferenc ifi 
traktoros érte el. Csaknem 
200 normálhold talajmunkát 
végzett, ezzel éves tervét 80 
százai ékkel túl teljes ítette.

— »'1

bérkocsi KKG típusú fékje, a 
lengyel eredetű Westing és 
a MÁV kocsiknál használatos 
Hikpé fékberendezés van be­
építve. A fékező rendszerek 
alkatrészeit keresztmetszetben 
is láthatják az oktatásban 
részvevő mozdonyvezetők és 
kocsivizsgálók, akik a kocsi 
hosszában elhelyezett 32 ké­
nyelmes karosszékben hall­
gatják az előadást.

A kocsiban a világítás úgy 
van megoldva, hogy akár a 
saját dinamójáról, akár az 
állomások villamoshálózatai­
ból vehet áramot. A 24 volt 
áramfeszültséget egy transz­
formátoron keresztül lehet 
biztosítani. A kocsiban mos­
dó, irodahelyiség, konyha is 
van.

A fékoktatókocsit, amely 
nagymértékben hozzájárult a 
magyar vasúti technika fej­
lesztéséhez, a közelmúltban 
adták át a Járműjavító dol­
gozói a Keleti Műszaki Kocsi- 
szolgálati Főnökségnek. Az 
átadási ünnepségen megjelent 
Bebrits Lajos elvtárs, közle­
kedés- és postaügyi minisz­
ter, Bognár Imre elvtárs, a 
Vasútpoliti'kai Főosztály ve­
zetője, Kaarmti Imre elvtárs, 
MÁV vezérigazgató helyettes, 
Tölgyes Lajos elvtárs, a 7. 
szakosztály vezetője és még 
többen mások a vasút vezető 
személyei közüL

Bebrits elvtárs megelégedé­
sét fejezte ki a kocsi terve­
zőinek és kivitelezőinek. An­
nak a reményének adott ki­
fejezést, hogy az új oktatási 
módszer hamarosan megmu­
tatja hatását a technikai 
okokból eredő balesetek szá­
mának csökkenésében.

r*.}-)

AZ ELELM í SZERKISKERESKE­
DELMI Vállalat dolgozói szépen 
kivették részüket a VI. Békeköl­
csön Jegyzéséből. Eddig 600 dol­
gozó 253 450 forintot adott köl- 
csőn a hazának. Az áldozatvál- 
lalás szép példáját mutatta Sel- 
meczi András boltvezető 1000 
Fekete Gergely boltvezető 1000, 
Varga Lajos főkönyvelő 1800 
forintos Jegyzéssel. Gergely Vlk- 
torné a vállalat igazgatója, 2500 
forinttal Járult hozzá a VI. Béke­
kölcsön Jegyzés sikeréhez.

SZÉP PIROS ÁLMÁIK KÖZÖTT...
* hcmoH ember jobbára

y? szőlővel, gyümölccsel 
’ bajlódik, arra építi re­

ménységét. Néha váratlan 
csapás elviszi az egész ter­
mést, máskor meg gondot 
okoz a sok is, nem tudják hol 
tárolni. Egyszer kövér, máskor 
lapos a buksza. Itt mondogat­
ják, ha az ember a terméskilá­
tások felöl érdeklődik, hogy 
„Néha az ember forintot seper 
a ló után is, máskor meg elad­
ja a lovat is a forintért!“ Per­
sze, nem minden az időjárás­
tól függ, sőt! A gondos ápo­
lás ér annyit, mint egy napfé­
nyes nyár s hiába virít nz 
idő, ha gazt nevel és rovaro­
kat hizlal. Egyszóval: annak, 
hogy a monostorpátyi Dózsa 
Termelőszövetkezet az idén 
rekordtermésre számít gyű« 
nőiesből, elsősorban az a im> 
narázata, hogy szakszerűen, 
gondosan kezelték az almás- 
kertet.

Míg az ember ide kibaktat, 
maga mögött hagyva a falut 
övező ritkás erdősávot, végig 
1 dombos, kopár réten, azt hi­
szi a legforróbb nyár perzseli 
a nyakát, pedig már hajnali 
dér csillog mostanában a fű­
tőn, s a megsárgult lombok 
cifra szőnyeget terítenek a po­
ros dülöúlra. Távolabb ismét 
erdő, azon túl a tanya. A fák 
közül magas, oszlopos kúria 
tűnik elő, Bortnyik Tihamér 
egykori földesúr rezidenciája. 
Oda építették közvetlenül a 76 
holdas gyümölcsös mellé egy 
dombhátra, onnan nézett le 
gőgösen a hajlatban megbúvó 
cselédházakra. Mert a termelő- 
csoport tagjai közül számosán 
cselédkedtek itt valamikor s 
álmukban sem merték elkép­
zelni, hogy a vagyonszülő al- 
máskertben egyszer még a tu- 
lajdonos szemével nézhetnek 
körül. Aztán mikor eljött ez 
*je ennek is, a. földesúr ki­
költözött a kúriából, cselédei 
eteg beköltöztek. Az almás- 
km sem r&ähet veazertdöoe,

Varga Esztike almaszedés közben •

felosztani nem lehet, mert cél­
szerűtlen volna, elhatározták, 
hogy Iközösen művelik tovább 
s ha már összefogtak, közösbe 
adták a földjüket is, 1949-ben 
megalakították a termelőszö­
vetkezetet. Azóta a régi gyü­
mölcsöst 10 holddal meg is 
növelték. Most aztán ha meg­
áll az ember a kert közepén, 
csak végtelen fasorokat lát, 
katonás rendben, telerakva 
nem száz, de ezernyi piros al­
mával, meg zölddel, halovány- 
sárgával, néhol az ágúk nyög­
ve hajolnak le egészen _ a 
földig. Kétvagonnyi hullóal- 
ma pedig már a bedeszkázott 
ablakú, hűvös szobákban 
van, a szüret csak most kez­
dődik. ügy mondják a csoport­
beliek, jobb termés lesz, mint 
két éve, 12 vagont szerződésre 
adnák át, a legszebbekről sok 
jut külföldre.

I . an itt mindenféle, per­
li sze csak nemes fajta:
" Aranypármen, Baiul, 

Jonathan, Húsvéti rozmaring, 
legkevesebb a pármen, pedig 
nagyon értékes fajta. A ser­
dülő lánykák is oly szaluivá-

tottan tudják magyarázni az 
egyes fajták tulajdonságait, 
mintha csak Géczi János bri- 
gádvezetőt hallaná az ember, 
aki itt a munllca szakszerűsé­
gét irányítja. Persze, ez a szép 
látvány, a gazdag termés ön­
magában nem sokat érne, ha 
nem tudnák meg, hogy mit 
jelent mindez kereset dolgá­
ban a szövetkezet tagjainalk? 
Igaz, még nem lehet tudni 
biztosat, de jobb lesz, mint 
két éve pedig akkor is ...

Szilassi Sándorné akkor 
csak almából 9000 forintot jö­
vedelmezett, felöltöztette be­
lőle családját. (Pedig lánynak 
nézné az ember, hd nem két 
gyereket tengetne maga előtt.) 
Az idén 300 egysége lesz, két 
jó hízója van beállítva, mala­
cok is szaladgálnak az udva­
rán s azt mondja nyugodtan, 
gondtalanul élnek s ha netán 
kételkedne az ember, elegendő 
egy kurta pillantás a vidám, 
jóltáplált asszonyokra, lányok­
ra, meg a csivitelő, barnára 
sült gyerekhadra. Nagy Ernő­
vé négy gyermeket nevel, hat 
szájnak ad enwi minden nap,

két éve a kapott almából 
15 000 forintot árult. Az idén 
még több lesz, mert férjének 
majdnem 500 egysége van 
már. Kiss Sándorék meg egy 
vagon almát vittek haza. Tes­
sék csalic kiszámítani, mit je­
lent ez forintban! Es ez csak 
alma, ehhez jön még a ke­
nyérgabona, árpa, rozs, ten­
geri, burgonya, zöldség, kész­
pénz. így aztán már érthető 
miből épített új házat Keme- 
csei Lajos, Pusztai István, meg 
Lakatos Imre, miért tudtak 
4 hízót ölni Horog Sándorék 
s miből tett anyakoca vásár­
lásra.

A söndben, háborítatla-
^ nul élnék itt az embe­

rek s mindenük meg­
van, ami csak kell. Az az ér­
zése az embernek, hogy vala­
miféle tündérkertben jár, 
megelégedett emberek között. 
De nem mesevilágban, hanem 
a monostorpályi homokbuc­
kás határban. A községi párt- 
bizottság titkára gyakorta 
megfordul 'köztük, nagyon 
büszke a termelőszövetkezetre 
s velük örül a jó termésnek, 
de azt is megmondja, hogyha 
jobban megszerveznék a mun­
kát, meg a belső fegyelemre 
nagyobb gondot fordítanának 
_ többre is mehetnének. Szó­
val, azért van még igazitani- 
vaió itt is!

Mikor elbúcsúzunk a jó­
kedvű, elégedett emberektől, 
Szilassiné magasra emeli cse­
csemőjét az öléből:

— Ezt fényképezzék le 
elvtársak — kacagja felénk —. 
ez egy „minőségi gyerek“ lesz!

— Hogy-hogy?
_ Már szalad a komákban...

és még szopik!
Mi az hogy szopik?! Almát 

tép neki az anyja s a kicsi oly 
mohón harapdálja, mintha 
nem épp az imént „ebédelt“ 
volna „minőségi ebédet“ az 
almafák árnyékában...

Taar Ferenc

Ax 5 éves tew,
ADTA A MEGYÉNEK
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Á debreceni járás első 
a silózásban

A debreceni járás, eltérően 
a tavalyi eredményektől, első 
a silózásban. A járás a tava­
szi silózási tervét 11.7 száza­
lékra teljesítette, nyári tervét 
129 százalékra. A tsz-ek ed­
dig besilóztak a gépállomások 
segítségével 8991 köbméter 
takarmányt. Az egyéni pa­
rasztok 417 köbmétert. Szá­
mos olyan termelőszövetke­
zete van a járásnak az idén, 
amely a tervénél nagyobb 
mennyiségű silót készített. Az 
ebesd Köztársaság TSZ 17ü

köbméter, a Hunyadi 250 köb« 
méter silótakarmányt készí­
tett. A nagyhegyest Táncsics 
TSZ terve 200 köbméter, 424 
köbméter silót készített. A 
Micsurin 360, a vámospércsi 
Dózsa 120 köbméternyit ké­
szített eddig.

A járás vállalta, hogy el­
sőségét a silózásban megtart­
ja és november 7-re egész évi 
silózási tervét teljesíti. Erre 
versenyre hívta a megye já­
rásait,
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LíCUJHííB JEGYZÉS! HÍREK
A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI 2300. Melles Ödön Debrecen vá- 

NÉPBOLT Vállalat dolgozói a ros ügyésze 1900 forintot írt a 
Hatodik Békekölcsön jegyzést jegyzési ívre. Kormos István,
szeptember 28-án befejezték. A 
Népbolt Vállalat 385 dolgozója 
160 100 forintot jegyzett.

VÁMOSPÉRCSI GÉPÁLLO­
MÁS valamennyi dolgozója ele­
get tett hazafias kötelességének: 
jegyzett békekölcsönt. A Hatodik 
Békekölcsön jegyzése a Vámos- 
pércsi Gépállomáson 633 forin­
tos átlageredménnyel zárult.

GIMNÁ-A FAZEKAS MIHÁLY
ZIUM tanárai, 37 fő összesen forint értékben. 
46 ezer forintot jegyzett. Kiss 
Miklósné 2100, Besse Gyula 
2100, Forgács József 2000 fo­
rinttal járult hozzá a második 
ötéves terv sikeres indulásához.
De a meg nem említett tanárok 
többsége is 1500 forinton felül 
jegyzett.

A KISIPAROSOK jelentős része

debreceni járási ügyész teljes 
fizetését 2100 forintját lejegyez­
te. Molnár Márta a megyei 
ügyészség dolgozója 650 forin­
tos fizetőséből 200 forintot írt 
a neve után, Pánczól Miklós é: 
Vass Ferenc városi ügyészség 
dolgozók 900, illetve 700. Len­
csés Erzsébet pénztáros 600 fo­
rintot jegyzett.

A MEGYEI BÍRÓSÁGON eddig 
162 dolgozó jegyzett le 101 550 

A jegyzők kö­
zött első volt Balogh János elv­
társ, aki 2000, Háló János párt­
titkár 600, Matuz Károly elnök- 
helyettes 2000, Lisztes Ferenc 
járásbírósági tanács vezető 1500 
forintot, Uray Iván és Csáki Já­
nos fizetésüket 100 — 100 forint­
tal túljegyezték, vagyis 1800 — 
1800 forintot jegyeztek. Fodor

már szerda estig lejegyzett. Bal- András gazdaság vezető 300 fo-
mazújvároson 470, Hajdúszo­
boszlón 476, Nádudvaron 576, 
Tiszacsegén 463 forint a jegyzési 
átlag. Egyénileg Arató Sándor 
férfiszabó (Tiszacsege), La j tér 
József asztalos (Tiszacsege), Do­
bi Lajos kőműves (Balmazújvá­
ros), Tompa Ferenc kőműves 
(Nádudvar) jár élen a példamu­
tatásban. A Ki ŐSZ tagjai eddig 
400 000 forintot kölcsönöztek a 
nép államának.

A MEGYEI ÜGYÉSZSÉGEN Dr. 
Kozma Károly megyei ügyész

rinttal jegyezte túl fizetését, 
vagyis 1500 forintot adott köl­
csön az államnak.

A RUHÁZATI BOLT dolgozói 
is megértették a VI. Békeköl­
csön jegyzés jelentőségét. Ked­
den délután 2 óráig a bolt va­
lamennyi dolgozója jegyzett bé­
kekölcsönt. Bánhidi Józsefné 
2200, Pesti La jós né párttitkár 
1000, Engel Dávid szakszerve­
zeti bizottsági elnök 1000 forin­
tot adott kölcsön a dolgozó nép 
államának.

SZOMBATON LESZ 
A BARTÓK EMLÉKÉV MEGNYITÓJA
Szem baton Debrecenben ’-s 

megkezdődinek a Bartók em­
lék ün népségek. Ünnepi hang­
versenyeken fognak felcsen - 
dűlni a csodálatos és nyugta­
lan Bartók dallamok, amiket 
a nagy zeneköltő évszázados 
mélységből, a nép leikéből 
ásott ki. Mennyi és mennyi 
tiszta dallam fog felbúgni,

hogy mindenkiben felcsendül­
jön Bartók muzsikája, hogy 
mindenki úgy emlékezzék rá, 
mint apjára a fiú, szeretettel, 
tisztelettel és nagy-nagy meg­
becsüléssel.

Az ünnepségen városunk 
legjobb kórusai, művészei 
lépnek majd fel, hogy kellő 
tolmácsolásban szólaljanak

melyek ott fényesedtek az meg Bartók kórusművei és 
emberi lelkekben, amelyeket zongoraművei. Az ünnepséget
Bartók mutatott meg ne­
künk. Mennyi kincs, ami

Ménes János, a városi tanács 
vb elnöke nyitja meg, majd

mind a miénk volt, s amiről Szeimánszki Endre Kossutíh-
csa'k azóta tudjuk, -hogy mi­
lyen nagy kincs, amióta Bar- beszédet 
lók és Kodály alkotó zsenije György, 
rávezette tétova ismeretün­
ket.

Szombaton újra felcsendül­
nek a népdalok, felbúg Bar­
tók muzsikája. Október 1-én 
este fél 8 órakor a Központi 
Kuli úrotthon ban tartja a 
Bartók emlékbizottság a Bar­
tók emlékév ünnepi megnyi­
tóját. így olvasható ez a meg­
hívókon is, és mennyi fensé­
ge. mennyi diadala van en­
nek az egyszerű mondatnak.
Bartók ünnepi évet rendez-

díjas zeneszerző mond ünnepi 
Ezután Gulyás 

a Zeneművészeti 
Szakiskola igazgatója ismer­
teti a Bartók ünnepségeik 
programját.

Az ünnepi műsoron közre­
működnek a MÁV Filharmo­
nikus Zenekar, Fejér György, 
a Debreceni Népi Együttes 
kórusa és a DISZ kórus, Czö- 
vek Lajos, illetve Gulyás 
György vezénylésével, P. 
Nagy Ilona, a Zeneművészeti 
Szakiskola tanára, Kerekes 
Gábor és Zakariás Gáboi', a 
Csokonai Színház művészei,

nek nálunk szerte az ország- valamint Szabó Lajos szavaié­
ban, egészéves ünnepséget, művész.
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Rendelet a vadászati idény 
és a tiíalmi idők megalapításáról

A földművelésügyi minisz­
ter rendeletet hozott az 1955— 
56. évi vadászati idény és a 
tilalmi idők megállapítására 
A rendelet értelmében egész 
évben szabad vadászni töb­
bek között rókára, görényre, 
menyétre, 'hermelin re, ‘hör­
csögre, ürgére, sündisznóra, 
kóbor kutyára, verébre, dol­
mányos varjúra, szarkára, hé­
jára. karvalyra. A nyúlra no­
vember 1. és január 22. kö­
zött, a fácánibakasra október 
15. és január 1. között szabad 
vadászni, fogolyra pedig szep­
tember 15-től november 1-ig, 
csak Bács-Kisikun, Békés, 
Csongrád, Hajdú-Bihar, Pest 
és Szabolcs megyék egyes — 
a megyei tanács által megál­
lapított fogolydús részein. A 
kilőhető mennyiséget a me­
gyei tanács mezőgazdasági 
igazgatósága ugyancsak terü­
letenként határozza meg. A 
fenti korlátozás azért szüksé­
ges, hogy a mezőgazdaság ro­
varkártevőit igen nagy szám­
ban fogyasztó fogolyállomány 
a kívánt mértékben felszapo­
rodhasson. A rendelet sze­
rint szarvas bikára szeptem­
ber 1-től október 31-ig, a 
szarvastehénre szeptember 
1-től január 31-ig, őzbakra 
május 1-től október 16-ig 
szabad vadászni.

A madarak tojásainak, fió­
káinak, továbbá a vadak fiai­
nak szedésére, illetőleg befo­
gására az illetékes megyei 
mezőgazdasági igazgatóság, 
illetve az illetékes állami er­
dőgazdaság adhat engedélyt. 
A vadászok, továbbá a va­
dász brigádok és a vadász tár­
saságok vadászmesterei, vala­
mint az állami kezelésben lé­
vő vadászterületek kezelői a 
lelőtt vadakról lőjegyzéket

kötelesek vezetni. A lejegyző­
ket 1956. február 5. napjával 
le kell zárni és a szakfelügye­
letét ellátó szervnek meg kell 
küldeni.

Hírek
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i! JárÉíiaviíó, a Hafdu-BsSisr megyei Wmipari 
Egyesülés is a íervfeijesílo üzemek sorába lépett

Szerdán délelőtt újabb örömhír érkezett szerkesztősé­
günkbe. Az Orvosi Műszergyár, a Ruhagyár, a Kefegyár, a 
Debreceni Sütőipari VálalJat után a megye legnagyobb üze­
me, a Járműjavító és a Hajdú-Bihar megyei Malomipari 
Egyesülés is befejezte a harmadik negyedévi tervet A Jár­
műjavító dolgozói szeptember 27-én tettek eleget kötelezett­
ségüknek. A Hajdú-Bihar megyei Malomipari Egyesülés te­
lephelyei pedig szeptember 22. óta már a negyedik negyed­
évre termelnek. A terv határidő előtti teljesítését különösen 
a komódi, a balmazújvárosi, a hajdúböszörményi és a Haj­
dúszoboszlói malmok segítették eredményesen.

Csutortö!

A velence —pá- 
kozdi győztes csa­
ta emlékére ma 
tartjuk a magyar 
néphadsereg nap­
ját.

1904-ben szüle­
tett N. A. Osztrov- 
szkij szovjet író.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Erősen

felhős, hűvös idő, sok helyen, 
főként délen. eső. Időnként 
élénk északi szét. Legmagasabb 
nappali hőmérséklet csütörtökön 
11 —14 fok között.

SZERDÁN DEBRECENBEN a 
legmagasabb nappali hőmérsék­
let 14,4. a legalacsonyabb 6,6 
fok volt. Talaj mentén 3.4 fokot 
mértek. A nap folyamán 1,3 mm 
csapadék hullott, napsütés nem 
volt.

A MAGYAR KÉMIKUSOK 
EGYESÜLETE debreceni cso­
portja pénteken délután 5 óra­
kor a Tudományegyetem 1-es 
tan leimében „Üj módszerek és 
eredmények a szónvegyü 1 etek 
térkémiájában” címmel előadást 
tart. Előadó Dr. Fodor Gábor 
szegedi akadémikus.

A SZEPTEMBER VÉGI napokat 
jellegzetesen őszi hang köszön­
tötte erdőinkben: fel bőd ültek a 
szarvasbikák. A saarwtsibőgés 
érthető izgalmat okozott a vadá­
szok körében. Végre itt az idő, 
hogy nagy vadakat is puska­
végre kapjanak.

A RUHAGYÁR dolgozói 
szerdán délután — a betegek 
és egy szabadságon lévő tag 
kivételével — befejezték a 
békekölcsön jegyzést. Az üzem 
dolgozói összesen 702 350 fo­
rintot jegyeztek. A jegyzési 
átlag 631 forint. A dolgozók 
az idén 252 000 forinttal köl­
csönöztek többet az ország­
nak, mint tavaly.
A". I. MIKOJAN, a Szovjetunió 

Minisztertanácsának első elnök- 
helyettese, aki családjával 
együtt Jugoszláviában tölti sza­
badságát, Brionii'ból Szplitbe uta­
zott.

FOGADÓÓRÁK: Ma este 7 óra­
kor a szabadságtelepi kuiltúr­
háziban Géczi Ferenc városi ta­
nácstag; 6—8 óráig a Kossuth 
utca 52 szám alatt Papp Sándor 
kerületi tanácstag; pénteken 
délután 6 órakor' a Megyei Ta­
nács Kórházában Kövessii Ervin 
városi és Lak mer Józsefné kerü­
leti tanácstag fogadóórát tart.

BEFEJEZŐDÖTT a kölcsön- 
jegyzés a Debreceni Sertés- 
tenyésztő Vállalatnál is. Példa­
mutatóan jegyeztek Sziklai 
Edéné portás, Bota József és 
Majtronovics János etetők, 
akik 7 — 700 forintot kanyarí- 
tottak nevük után a jegyzési 
ívre. A vállalat 42 dolgozója 
összesen 39 600 forintot adott 
a további lakás- és gyárépít­
kezésekre.

JefesAezef! az áruMofán kisorsolt 
másod.« motorkerékpár nyertese

Szerdán, szeptember 28-án 
reggel megjeleni az Állami 
Áruházban Hegedűs István 
negyedéves orosz szakos böl­
csésztanhallgató, aki az 
augusztus 21-én megrende­
zett árutombola együk fő­
nyereményének, a motor­
kerékpárnak a nyertese. 
Még a reggeli órákban át­
adta az A 42 959 számú

tombolajegyet, melyre azon­
nal megkapta a 14 750 fo­
rint értékű 250 köbcentimé­
teres Pannónia motorkerék­
párt. Elmondotta, hogy a 
sorsolás után azonnal meg­
tudta, hogy ő a szerencsés 
nyertes, azonban tekintettel 
arra, hogy vizsgára készült, 
eddig nem jelentkezett a 
motorkerékpárért.

A TÓGAZDASÁGOKHOZ tarto­
zó nagy alföldi halastavakon 
megkezdődtek az őszi halásza­
tok. Az idén a tógazdaságok 
többsége jó haltermést vár és 
egyes helyeiken kiemelkedő 
eredmények lesznek.

FELHÍVJUK -azokat a megbízö- 
inkat, akik javító fiókjainktól a 
javításra leadott cipőket nem 
váltották ki. hogy a kiváltásáról 
10 napon belül gondoskodjanak, 
mivel a 6 hónapon túl elfekvő 
cipőket, az idevonatkozó re-ndel- 
•ke zás c r te1 méb e n ér t ék esi t en i 
fogjuk. Cipő Kisipari Termelő 
Szövetkezet. (x)

GÉPÍRÓ, gyorsíró tanfolyam 
i n dúl ke zd ők n ele, hal a d óknak 
G épí ró iskolában. (Vörös Hadse­
reg útja 8.) Vidékieknek vasút- 
kedvezmény. (x)

A BÉKÉS ÉS SZOLNOK me­
gyei pásztorok a Dévaványa kö­
zelében lévő Ken de rsz ige len 
október első vasárnapján tart­
ják meg hagyományos „pász­
tornap”-jukaf. Vendégeket is 
várnak a nevezetes pásztói nom- 
zedékek képviselői közül Horto­
bágy ró 1 és Bugáéról.

Mozik műsora
.. V,G: 2 és félórás előadások! 
tel 4, 6 és fél 9 órakor: özönvíz 
előtt. Csak 16 éven felülieknek I 

BÉKE: Rendikivü;li kezdéseid 
de. fél 9, 11 és fél 2 órakor: 
özönvíz előtt. Csak 16 éven fe- 
1 ü 1 i-ek nek. Dél ut án h á rom n egy ed 
4, 6 és 8 órakor: Papa, manna, 
o, meg én. —- METEOR: fél 3, 5 
és fél 8 órákor: özönvíz előtt. 
Csak 16 éven felülieknek. — 
IFJÚSÁGI: háromnegyed 4 és 6 
órakor: Zúja, esto 8 órakor: Ró­
ma 11 óra. — KLINIKA: fél 5 
órakor: Kutyafejüek. — PETŐ­
FI-KE RT: este fél 7 órakor: Ti­
tokzatos Afrika. Csak 16 éven 
felülieknek. — STADION-KERT: 
este fél 7 órakor: Két úr szol­
gája. — METEOR-KERT: este 7 
órakor: özönvíz előtt. Csak 16 
éven felülieknek.

Népneve1 ő- mozik műsora:
Szabadság telep: Gázolás. — 

Mén telepj Északi Robinsonok.
Járműjavító: Apa lett a fiam-. 

— Kerekes-telep: Angyallal
nyaraltam. — Csapókért HL: A 
három Lamberti. — Dózisa Ván­
dor I. Nagycsere: Gyarmat a 
föld alatt. — Dózsa Vándor II. 
Néptanáos TSZ: Gyarmat a föld 
alatt.

Színházi üiL'sor
Ma, pénteken és szombaton 

fél 8-kor, vasárnap fél 4-kor és 
fél 8-kor Párisi vendég, zenés 
vígjáték.

irtásokat teresnek
VIZSGÁZOTT transzpor tőrke­

zelőt és erős helybeli férfi se­
gédmunkásokat felvesz a Ce- 
mentárodpari Vállalat, Debrecen 
Márnán Kató u. 3.

ÁLLANDÓ mosónőt felve­
szünk. Jelentkezni i ehet Gépi- 
fermentáló, Vá'góth'id u. 2.

HOSSZABB anyagkönyvelői 
gyakorlattal rendelkező szemé­
lyeket mag tárosnak, mezőgazda- 
sági technikumi végzettségű és 
gyakorlattal rendelkező szemé­
lyeket brigádvezetőkként alkal­
mazunk Debrecenbe. Jelentkezés 
levélben, Debrecen 1., Postafiók

í/imssa
MEPLIPO?

lepedői a megyei tanács
vállalatainak dolgozói

Az első ötéves terv során 
államunk a tanácsi vállalatok 
fejlesztésére több mint 17 
millió forintot fordított. A 
második ötéves terv célkitű­
zései között ezeknek a válla­
latoknak a fejlesztésére, a 
jóléti és szociális, valamint 
munkásvédelmi berendezé­
seknek a fokozása további 
jelentős összegekkel szerepel. 
Ennek tudatában a tanácsi 
vállalatok dolgozói a VI. Bé­
kekölcsön jegyzéséből már az 
első napon példásan vették 
ki részüket. Egymás után ér­
keztek az egyes üzemekből a 
jelentések, 'hogy a dolgozók 
kivétel nélkül eleget tettek 
hazafias kötelezettségüknek. 
Elsők között jegyeztek le a

Hajdúszoboszlói, majd a Ke, 
let-Hajdú megyei Sütőipari 
Vállalat, a Lakatos és Gép­
ipari Vállalat, Mechanikai és 
Műanyaggyár dolgozói. pg, 
dúsan vették ki részüket a 
kölcsön jegyzésből a Malom­
ipari Egyesülés dolgozói. így 
például a zsáikai malomban, 
ahol az egy főre eső fizetési 
átlag 778 forint, az egy fő-a 
eső jegyzés összege 600 forint, 
Fülöp Sándor mázsaló 650 
forintos fizetése mellett 600 
forintot, Matyók Gyula igaz­
gató pedig 1000 forintos havi 
illetménye összegét jegyezte) 
A bugámért malomban Ru- 
saly Károly hengerőr 765 fo­
rintos illetménye mellett G00 
forintot jegyzett.

SPORT
Ä D. Haladás és a Postaigazgatóság 

szerepeit legjobban az atlétikai 
Béke Kupa 118. fordulóján

A napokban bonyolították le súg 54, 8. Szí. Honvéd 32, 9. r>,
a nagyerdei Haladás sporttele­
pen a VTS'B -atlétikai társadalmi 
szövetsége rendezésében az at­
létikai Béke Kupa verseny III. 
fordulóját. A versenyen részve­
vő 12 sportkör köziül a D. Hala­
dás és a Postaigazgatóság sze­
repelt legeredményesebben, leg­
több pontot szereztek verseny­
zőik. Eredmények:

II. osztály. Nők. 100 m: 1. Ka- 
zi J. (Szolnoki Törekvés) 14,2 
inp, 2. Vincze (D. Postaigazga­
tóság) 14,3 mp. 800 m: 1. Kiss 
(D. Bástya) 2:25,6 p, 2. Tlba 
(D. Haladás) 2:28,7 p. Magasug­
rás: 1. Vincze (D. Postaigazgató­
ság) 143 cm, 2. Deák (D. Hala­
dás) 143 cm. Súly lökés: 1. Má­
tyás (GÖCS Vasas) 9,48 m. 
4x200 váltó: 1 Nyiregyház/i Tö­
rekvés 2:03 p.

Férfiak. 100 m: 1. Pólya (D. 
Haladás) 11,4 mp. 110 m gát: 1. 
Bódis ('Nyíregyházi Törekvés)
17.5 mp, 2. Nagy Kardos (D. 
Posta igazagtóság) 17,5 mp. 
1500 m: 1. Fehér (Nyíregyházi 
Traktor) 4:08,4 p, 2. Borsos 
(GÜCS Vasas) 4:14,2 p. 400 m: 
1. Bód'is (Nyíregyházi Törekvés)
52.6 mp, 2. Kállai (GÖCS Vasas)
53 mp. 5000 m gyaloglás: 1. Ká­
dár (D. Haladás) 25:41,4 p, 2. 
Bartos (D. Vörös Meteor) 26:37,2 
p. 10 000 m: 1. Őry (D. Haladás) 
34:32 p, 2. Kontra (D. Traktor) 
35:33 p. 4x100 m váltó: 1. D. 
Haladás 45.9 mp. Távol ugrás: 1. 
Kazán (Nyíregyházi Traktor) 
6,13 m, 2. M. Nagy (D. Haladás) 
5,77 m Rúdugrás: 1. Földes
(Szolnoki Törekvés) 3,20 m. 
Súly lökés: 1. Kovács (D. Bástya) 
12,10 m. Gerelyhajítás: 1. Földes 
(Szolnoki Törekvés) 51,45 m, 2. 
Kovács (D. Bástya) 48,80 m.

Pontversenyben: 1. D. Hala­
dás 222, 2 Ny. Törekvés 216, 
3. Sz. Törekvés 105, 4. Ny. Trak­
tor 102, 5. GÖCS Vasas 82, 6. D. 
Bástya 57, 7. D. Postaigazgató-

Traktor 30 iO. D. Vörös Meteor 
ío S' í^műjavitó Törekvés 
13, 12. D. Építők 0 ponttal.

III. osztály. Nők. 100 m: i
Szottfried (D. Építők) 14,2 mn 'V 
Dudás (D. Építők) 14 7 mr/ 
4x200 m váltó: 1. p. Bástva2:°4.8 P. 2. D. 4adás 2:1$ 
p. Magasugrás: 1. V lad ár m 
Postaigazgatóság) 120 cm '>* 
Selényi (D. Haladás) 115 cm! 
Súlylökés: 1. Paczolai (D. Posta­
igazgatóság) 7,20 m, 2. Bro- 
sovszki (D. Haladás) 7,18 m 
Gerelyhajitás: 1. Kovács (D. Bás' 
tya) 28,20 m.

Férfiak. 100 m Síkfutás: i
Horváth (D. Építők) 11,6 mp, 2! 
Papp (D. Postaigazgatóság) ] 1,9 
mp. 110 m gát: 1. Bíró (D. Hon­
véd) 21,3 mp, 2. Lakatos (D. 
Haladás) 22,8 mp. 400 m: 1.
Soltész (D. Haladás) 56,2 mp, 2. 
Giczei (GÖCS Vasas) 57,9 inp! 
1500 m: 1. Gábor (D. Építők) 
4:28,0 p, 2. Bodnár (D. Hala­
dás) 4:31,2 p. 10 000 m: 1.
Szabó (D. Haladás) 33:45,4 p. 
4x100 m váltó: 1. GÖCS 
Vasas 48 tno, 2. D. Postaigazga­
tóság 48,8 mp. — Távol ugrás:
I. Feltár (D. Járműjavító Tör.)
5,52 in, 2. Lakatos (D. Haladás) 
5,49 m. Rúdugrás: 1. Szabó (D. 
Postaigazgatóság) 3,20 m, 2. 
Hudák (D. Postaigazgatóság) 
2,90 m. Súlylökés: 1. " Papp
(GÖCS Vasas) 11,39 m, 2. Dr. 
Molnár (D. Vasútépítő Tör.)
II, 15 m. Gerelyhajítás: 1. ötvös
(D. Vörös Meteor) 43,94 m. 2. 
Szabó (D Posta igazgatóság) 
39,44 m. Pontversenyben: 1.
D. Postaigazgatósági Törekvés 
83, 2. D. Haladás 77. 3. GÖCS
Vasas 59, 4. D. Építők 37, 5.
D. Bástya 20 6. D Jármüjaviió 
Törekvés 13 7. D. Honvéd 13, 
8. D. Vörös Meteor 10, 9. D.
Vasútépítő Törekvés 7, 10. D. 
Mezőgazdasági Akadémia Hala­
dás SK 7 ponttal.

A VTSB EZ ÉVBEN IS MEG­
RENDEZI

a hagyományos október 6-i vál­
tófutást. A váltó a nagyállomás 
előtt rajtol «3 a városon keresz­
tül futva ér a nagyerdei honvéd 
hősi emlékműhöz.

A váltófűtéssel kapcsolafo-s 
megbeszélés október 3-án. hét­
főn este 6 órakor lesz a VTSB- 
ben. A váUófutasban részt ven­
ni szándékozó sportkörök meg­
bízottai a fenti időpontban je­
lenjenek meg. Ekkor osztják ki 
a rajt számokat a benevezett vál­
tók részére.

D. TÖREKVÉS —ÓZDI VASAS

találkozót bonyolítanék le va­
sárnap délután Debrecenben a 
nagyerdei Stadionban. Régi ve- 
téiytánsak mérkőzését láthatjuk, 
mindkét csapat évekig vád-váll 
mellett küzdött az NB II. bajnok­
ság megnyeréséért. Ez 1954-ben 
sikerült is az ózdiaknak. Ebben 
a bajnoki évben bizony már 
egyik együttes sem a bajnoki 
cím elnyeréséért, hanem a 
tisztességes helyezésért küzd. A 
vasárnapi találkozó két egyenlő 
erejű csapat küzdelmét hozzál.

HÖ8ÖK utca 4 számú 
fél házrész eladó beköl­
tözéssé!.

BENTLAKÓ főzöm in de­
li est elsejére felveszek, 
Szilágyi állatorvos, Szé­
chenyi u. 92.

MOSÁST vállalok, -Ba­
logh Sándorné, Hatvan u. 
58.

EGY 297 literes boros­
hordó és egy 100-as Cse­
pel motor eladó. Magyar 
u. 9. (Csapókért)

IDOMÍTOTT törzsköny­
vezett farkaskutya köiy- 
kével eladó. Délután 5-től, 
Véosey u. 38.

VASÁRNAPONKÉNT 
7—12-ig takarítónőt fel­
veszek, Eötvös u. 92.

ELADÓ beköltözhető 
kétszobás családi ház, Ag 
utca 7.

ESERNYŐ J A VITÁS A UN­
KÁT 20 százalékkal le­
szállítottuk, Textilruházati 
KSZ, Vörös Hadsereg útja

saám. AH.

ELKÖLTÖZÉS miatt egy 
alig használt kemény háló- 

és konyhabútor, 2 darab 
javított mangalica sertés 
eladó, Bercsényi u. 54

KÉT darab kor aval d
eüldő eladó, Szabolcs 
34. Köntöskert.

NYUGDÍJAS nő, férfihez 
főzni, vagy kis családhoz 
gyermek mellé családtag­
ként elmenne, Méliusz tér 
14.

BERKEL, toló, tizedes 
és pnltmérlegek, páncél- 
szekrény, sportkocsi, bőr 
és szabó varrógép eladó, 
Vendég u. 8.

ELADÓ kétakmás fehér 
zománcozott kályha, 200 
literes hordó, Hatvan u. 
57.

IGÉNYESNEK modern 
új teleháló eladó. Hadházi 
u. 64.

KÉTSZEMÉLYES heverő 
bordó huzattal, hencser 
olcsón eladó, Batthyány u.

ELADÓ beköltözhető 
családi ház, 2 szoba, 
összkomfort, Pesti u 75

KERTÉSZEKNEK való 25 
mázsáig bíró gumis stráf- 
kocsi e*adó, Vendég u. 6.

ELADÓ gyalupad, öntött­
vas lábos, feketekávés 
készlet. Szappanos u. J8.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Asztal t ű zliel y olcsón 
eladó, Oláh Károly u. 44

MODERN, komplett1 
konyhabútor, gyakorló- 
zongora, világvevő zenes 
rádió, boroskor dók, teljes 
irodai berendezés eladó, 
Vendég u. 8.

KÉTSZEMÉLYES jó mi­
nőségű új sezlon olcsón 
eladó. Pacsirta u. 13.

SÜRGŐSEIN eladó ház 
olcsón, 300 öl kerttel, is­
tállóval, Doberdó u. 32. 
Nyúlás.

JÓ állapotban lévő 
sportkocsi és zománcozott 
kályha sürgősen eladó,
Kút u. 80.

ELADÓ asztal ágy, g
lázsi. Dobozi bérháa 
Á lépcső 10.

ANDRASSY út 46 szá­
mú 800 négyszögöl telek 
házhelynek eladó. Érdek­
lődni Hajó u. 12.

ELCSt'JRÉLEM egy szo­
ba, konyhás lakásomat 
hasonlóval. Gáz bent, Si­
mon yi út 8. Lengyel.

HIZLALÁSRA, tenyész­
tésre egyaránt alkalmas 
koca fiaival és két 8 hó­
napos süldő eladó, Cse­
repes u. 17.

PEREC dűlőben 2 cs fél 
hold föld kiadó. Két hold 
eladó, Leány u. 6.

MODERN festett háló 
kétszárnyu ajtó, benyíló 
ablak, sportkocsi eladó, 
Kandia u. 13.

KALAPTISZTITÁSAI'N- 
KAT és javításainkat 20 
szá z a 1 é kka l leszá Ilitől tűk, 
Textilruházati KSZ, Csapó 
ú, 38. ÁH.

SZÉP kivitelű madár­
kalitkák, 2-4-es gyermek- 
kerékpár, angolbegyes 
diszgakimbolc eladók, Csa­
pó u. 41.

DIóHÁLő, bécsi zongo­
ra, vasgerenda, konyha­
bútor, márványlap, fag-e- 
renda, 4 ég fél méteres 
vaskapu, kétágú létra, 
tyúkketrec eladó. Batthy­
ány u. 11. J

MELEG AGYI ablakkeret 
46x48 mm anyag vastagsá­
gú sarokvastsal ellátva, 
festve (üveg nélkül) bér­
mentes vasúti küldéssel, 
azonnali szállításra meg­
rendelhető Kertészeti 
Magtermeltető és Vető­
magéi látó V. Budapest, 
VII.. Rotten biller u. 33. 
Ara darabonként 100 Ft 
Egyén* termelőknek után­
véttel szállítjuk. AH.

BERKS! Rí és kornvald 
ke Rész t ezésböl válasz-to 11 
malacok eladók, Csapó u. 4)1*

Rövid sporthírek
Berettyóújfalui Vörös Meteor

— D. Haladás megyei bajnok! 
1 ab dar ú gó-mé rk őzést játszanak 
ma d.éiután 4 órakor Berettyó­
újfaluban. ■— A megyei röplab­
da-bajnokság utolsó, összevont 
fordulóját október 2-án, vasár­
nap Derecskén bonyolítja le u 
megyei röplabda társadalmi 
szövetség. A derecskeiek a fa­
lusi spar talk iád országos döntő­
jén elért e-lsö helyezésükért ju­
talmul kapják a forduló meg­
rendezését. — A VTSB október 
2-án, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor a nagyerdei Stadion északi 
kapujánál „Szabad Ifjúság” me­
zei futóversenyt rendez. A férfi 
felnőttek 3000, ifjúságiak 1000. 
a női felnőttek 1000, az ifjúsá­
giak 500 méteren mérik össze 
erejüket. — A Törekvés SE vá­
rosi és területi elnöksége új 
irodahelyiségbe. Hunyadi u. 9. 
szám alá költözött. — Csehszlo­
vákia — Magyarország labdarúgó- 
mérkőzés lesz vasárnap Prágá­
ban. Budapesten a két ország 
B-válogatottja méri össze erejét.
— Vasárnap délelőtt a Stadion­
ban 11 órai kezdettel D. Bástya
— Martfűi V. L. OB nagypályás 
kézilabda-mérkőzést rendeznek.
— A. Ivanov, 24 éves szovjet 
atléta kedden Moszkvában a 
25 km-es futásban új világre- 
kortTbf állított fel. Ivanov ideje 
egy óra 17:24 perc. A régi vi­
lágrekordot Emil Zátopek tar­
totta 1:19:11,8 órával.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja H*jdú- 

Bihar megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végrehajtóbizottsága. 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalusl tér 10. 
Telefon: 19 40 19-41, 19-42- 

Kiadóhivatal: Vörös Hadsereg útja I®* 
Telefon: 30-01

Terjeszti: a Megyei Postahivatal
Szabadság Lapnyomda, Debrecea

XII. ÉVFOLYAM

Dőld
Köved

Jegyei
„Második ötév 

ávlatokát nyit 
!,mezőgazdasagl I 
1 fejlődésében, ti 

dolgozó népünk! 
kulturális ellát!

I szól a Minisz/tj 
. yásának egyik I 
t «yedik napja M j VI. Béd;ekö!csö| 
)ez idő alatt bi 
j hogy munkésosa 
hez tiű értelmi«

( gozó parasztsár| 
j vésze megértett)
(tette második j 
$ célkitűzéseit és 
I röl jegyzésével! 
j e célok mej 
I Egy-két, légii 
j nap alatt üzemi 
) menyeinkben aj 
I értelmiségi dőli 
(befejezik a jei 
j egyre több űzeti 
1 ményből jelentiJ 
( dolgozók kivétel 
j vettek a jegjí 
j -ikik éppen válj 
S fogva távol voltl 
1 vésze táviratilag) 
j jegyzési összege;
I miképpen nem I 
( adni. hiszen el 
I trezné. így jel|
! Ruhagyárban
[ Reláné GalyaJ
I hétszáz forintot

Dolgozó párái 
jobbjai is meg 
■ aját jólétük tq 
desét segítik ell 
Ezért számos ki 
szörményi, nál 
melőszövetkeze 
nagy része má. 
ban lejegyzett, 
a földes! Rakót| 
a maga részér 
tál járult hot 
,'egyzt s te Ke t'1 
'elepi Petőfi * 
Sándor es feie 
■eken 3000 for 
hogy elősegítse 
tűzéseink meg’

Ahogy telik 
tagodnak a fai 
amelyek azt bij 
dolgozó paras; 
nagyobb része 
VI. BékeKölcsö 
dől dolgozó t| 
tora több mill 
ötszáz forintotj 
látják, hogy 
feledkezik me 
videsen Bedől 

, ják az országi 
zatba. Sok df 
nak a múlt i'| 
azért jegyez, 
életünk építésej

Első ötéves 
gye dolgozó f 
mára rend'tív 
Mozik, ískoli 
rultúro'tt honoki 

■ ö utak, napltj 
nők, bölcsődék 
gye igen s 
Nincs egyet, 
sem, amely ni 
na az első öt| 
házásaiból. Bá 
mondani, bogi 
tervünk íol.val 
zo-tt a megye 
Ságénak élete, 
falanabb, k' 
egészségesebb 
fogy második | 
végrehajtása 
változásokat hl 
val az egészT 
Parasztságának 
kölcsön jegyzési 
jüik elő.

Első ötével 
megkezdődött 
Öntöző Osai| 
Napjainkban 
lad a Bereit >1 
» szőke Tiszai

>


